
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о возбуждении дела об административном правонарушении

г. Волжск » июня 2024 года

Заместитель Волжского межрайонного прокурора советник юстиции 
Чушикина С.В., рассмотрев материал проверки исполнения требований 
законодательства требований законодательства о защите прав потребителей, 
об образовании в деятельности МОУ «Болынекарамасская средняя 
общеобразовательная школа» Волжского муниципального района 
Республики Марий Эл, расположенной по адресу: Волжский район, д. 
Чодыраял, ул. Школьная, д.2,

установил:

Волжской межрайонной прокуратурой в ходе осуществления надзорной 
деятельности установлено, что в МОУ «Большекарамасская средняя 
общеобразовательная школа» Волжского муниципального района 
Республики Марий Эл (далее -  МОУ «Большекарамасская СОШ») не 
соблюдаются требования федерального законодательства о защите прав 
потребителей, об образовании.

Директором указанного учреждения Микаковой В. А. допущено
нарушение обязательных требований о размещении информации на 
официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет».

Статьей 10 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав 
потребителей» предусмотрена обязанность исполнителя своевременно 
предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о 
работах, услугах, обеспечивающую возможность их правильного выбора. По 
отдельным видам работ, услуг перечень и способы доведения информации до 
потребителя устанавливаются Правительством Российской Федерации.

В соответствии с п. 21 ч.З ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее -  Федеральный 
закон № 273-ФЗ) к компетенции образовательной организации в
установленной сфере деятельности относится обеспечение создания и ведения 
официального сайта образовательной организации в сети «Интернет».

Согласно ч.1 ст.29 Федерального закона № 273-ФЗ образовательные 
организации формируют открытые и общедоступные информационные 
ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают 
доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно­
телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте 
образовательной организации в сети "Интернет".

Согласно п. 46 Порядка проведения государственной итоговой 
аттестации по образовательным программам среднего общего образования, 
утвержденного Приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора № 
233/552 от 04.04.2023, в целях информирования граждан о порядке 
проведения итогового сочинения (изложения) и экзаменов в том числе на
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официальных сайтах образовательных организаций публикуется следующая 
информация: о датах проведения итогового сочинения (изложения), порядке 
проведения и порядке проверки итогового сочинения (изложения), сроках и 
местах регистрации для участия в итоговом сочинении для лиц, указанных в 
пункте 24 Порядка, - не позднее чем за месяц до основной даты проведения 
итогового сочинения (изложения); о сроках проведения экзаменов, сроках и 
местах подачи заявлений об участии в экзаменах и заявлений об участии в 
едином государственном экзамене (далее -  ЕГЭ), местах регистрации на сдачу 
ЕГЭ для участников ЕГЭ - не позднее чем за месяц до завершения срока 
подачи заявлений об участии в экзаменах, заявлений об участии в ЕГЭ; о 
сроках, местах, порядке подачи и рассмотрения апелляций - не позднее чем за 
месяц до начала проведения экзаменов; о сроках, местах и порядке 
информирования о результатах итогового сочинения (изложения), экзаменов - 
не позднее чем за месяц до основной даты проведения итогового сочинения 
(изложения), начала проведения экзаменов.

В ходе осмотра официального сайта МОУ «Большекарамасская СОШ» 
установлено, что информация о порядке проведения итогового сочинения 
(изложения) и экзамена в 2023 -  2024 учебном году, обязательная к 
размещению в силу требований п.46 Порядка, не опубликована.

Так, в нарушение п.п. 2 п. 46 Порядка отсутствует информация о сроках 
проведения экзаменов, сроках и местах подачи заявлений об участии в 
экзаменах и заявлений об участии в ЕГЭ, местах регистрации на сдачу ЕГЭ 
для участников ЕГЭ, которая должна быть размещена не позднее чем за месяц 
до завершения срока подачи заявлений об участии в экзаменах, заявлений об 
участии в ЕГЭ. * '*

В нарушение п.п. 3 п. 46 Порядка отсутствует информация о сроках, 
местах, порядке подачи и рассмотрения апелляций, которая должна быть 
размещена не позднее чем за месяц до начала проведения экзаменов.

В нарушение п.п. 4 п. 46 Порядка отсутствует информация о сроках, 
местах и порядке информирования о результатах экзаменов, которая должна 
быть размещена не позднее чем за месяц начала проведения экзаменов.

Не размещение на официальном сайте образовательного учреждения в 
сети «Интернет» требуемой информации о деятельности образовательного 
учреждения образует состав административного правонарушения, 
предусмотренного ч.1 ст.14.5 КоАП РФ.

Приказом Учреждения «Отдел образования администрации Волжского 
муниципального района» от 08.08.2022 № 27-к директором МОУ
«Большекарамасская СОШ» назначена Микакова Валентина Александровна.

Местом совершения административного правонарушения является: 
Республика Марий Эл, Волжский район, д. Чодыраял, ул. Школьная, д. 2. 
Время совершения правонарушения (время обнаружения правонарушения) -  
23.05.2024.

Виновность директора МОУ «Большекарамасская СОШ» Микаковой 
В. А. в совершении указанного административного правонарушения
подтверждается актом осмотра сайта, объяснением Микаковой В.А.
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На основании изложенного, руководствуясь ст.25 Федерального закона
«О прокуратуре Российской Федерации», ст.ст. 28.1,28.4 КоАП РФ,

п о с т а н о в и л :

1. Возбудить дело об административном правонарушении, предусмотренном
ч.1 ст.14.5 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях - оказание услуг организацией при отсутствии 
установленной информации об исполнителе либо иной информации, 
обязательность предоставления которой предусмотрена

' законодательством Российской Федерации в отношении директора МОУ 
«Болыпекарамасская СОШ» Микаковой Валентины Александровны, 
03.06.1970 г.р., уроженки дер. Новый Карамасс Волжского района 
Марийской АССР, проживающей по адресу: Республика Марий Эл, 
Волжский район, д. Чодраял, ул. Центральная, д. 45, на иждивении не 
имеющего несовершеннолетних детей, ранее не привлекавшейся к 
административной ответственности за аналогичное правонарушение.

2. Постановление в соответствии со ст.ст. 22.1, 23.49 Кодекса Российской 
Федерации об административных правонарушениях направить для 
рассмотрения в Территориальное управление Федеральной службы по 
надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по 
Республике Марий Эл в Волжском районе.

3. О времени и месте рассмотрения настоящего постановления уведомить 
Волжского межрайонного прокурора.

V

* ’ »

Заместитель Волжского
межрайонного прокурора

советник юстиции С.В.Чушикина

В соответствии со ст.25.1 КоАП РФ разъясняю, что лицо, привлекаемое к 
ответственности, вправе знакомиться со всеми материалами дела, давать 
объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства и отводы, 
пользоваться юридической помощью защитника, а также иными процессуальными 
правами. Дело об административном правонарушении рассматривается с участием 
лица, привлекаемого к административной ответственности. В отсутствие данного 
лица дело может быть рассмотрено лишь в случаях, если имеются данные о 
надлежащем извещении лица о месте и времени рассмотрения дела и если от лица 
не поступило ходатайство об отложении разбирательства.

С постановлением ознакомлена, права, и обязанности мне разъяснены, 
копию постановления о возбуждении дела об административном правонарушении 
получил.

« » июня 2024 года (В.А.Микакова)


